



# ОКЮР ПРОДОЛЖАЕТ ЗАЖИГАТЬ ЗВЕЗДЫ. ПОЗДРАВЛЯЕМ С УСПЕХОМ!

Торжественный прием ОКЮР, посвященный Дню Конституции РФ, и Церемония вручения X премии ОКЮР «УСПЕХ. Лучший корпоративный юрист года»

14 декабря 2017 г. в зале «Чайковский» отеля *Four Seasons Moscow* состоялся Торжественный прием Объединения Корпоративных Юристов, посвященный Дню Конституции РФ, собравший около 200 лучших представителей юридического сообщества — вице-президентов и руководителей юридических департаментов компаний, а также представителей высших органов государственной власти.

**Александра Нестеренко**, президент ОКЮР, открывая вечер, обратила внимание гостей на то, что в 2017 г. уже в десятый раз будет вручена престижная юридическая награда — премия ОКЮР «УСПЕХ. Лучший корпоративный юрист года», а в 2018 г. ОКЮР исполнится уже 15 лет.

С приветственным словом к гостям обратились статс-секретарь — заместитель министра юстиции РФ **Юрий Любимов**, заместитель руководителя ФАС России **Андрей Цыганов**, заместитель министра юстиции РФ **Михаил Гальперин**, ведущий научный сотрудник ИГП РАН **Владимир Плигин**.

А. Цыганов подчеркнул, что 2017 г. стал знаковым для взаимодействия ФАС России и ОКЮР. Например, руководство Службы приняло участие в VII Ежегодной научно-практической конференции с Конституционным Судом РФ «Футурология в юриспруденции». Как сделать новые российские юридические идеи глобальными», основным выводом которой стала то, что автоматизация нужна, поскольку способна облегчить рутинный труд и позволить юристам сосредоточиться на глубоких, юридически значимых процессах, но роботы не заменят юристов.

Спикер отметил, что благодаря огромной работе, проделанной ОКЮР, Президиумом ФАС России принято разъяснение от 07.06.2017 № 8 «О применении положений статьи 10 Зако-



**Андрей Цыганов**, заместитель руководителя ФАС России



**Юрий Любимов**, статс-секретарь — заместитель министра юстиции РФ

на о защите конкуренции», и пригласил всех собравшихся принимать участие в круглых столах из цикла «Диалог с властью», которые ОКЮР и ФАС России организуют в течение года.

Ю. Любимов напомнил, что в Минюсте России запустили большую экспертную работу в области контрольно-надзорных полномочий федеральных органов государственной власти, в которой ОКЮР принимает активное участие. Кроме того, ОКЮР и министерство



**Игорь Кондрашов**, вице-президент, директор юридического департамента Сбербанка; **Владимир Александров**, заместитель генерального директора по правовым, корпоративным и имущественным вопросам ПАО «Аэрофлот»; **Александра Майданник**, управляющий партнер коллегии адвокатов «Делькредере»



**Лариса Валуева**, руководитель правового блока Промсвязьбанка; **Валентина Глуховская**, старший партнер, соруководитель московского офиса юридической фирмы «Нортон Роуз Фулбрайт»



**Виктория Борткевича**, управляющий партнер юридической фирмы *Clifford Chance*; **Алексей Андронов**, директор юридического департамента и комплаенс ТК «Мегаполис»; **Алевтина Камелькова**, советник международной юридической фирмы *Baker McKenzie*; **Сергей Войтишкин**, управляющий партнер международной юридической фирмы *Baker McKenzie*

традиционно взаимодействуют в рамках Петербургского Международного Юридического Форума, стратегическим партнером которого выступает Объединение. В дополнение к этому М. Гальперин поблагодарил ОКЮР и А. Нестеренко лично за конструктивное сотрудничество Объединения с Минюстом России.



**Виктория Борткевича**, **Ораз Дурдыев**, директор по правовым вопросам компании «Сан ИнБев»; **Александр Аничкин**, партнер, руководитель налоговой практики юридической фирмы *Clifford Chance*

**Владимир Плигин** затронул тему цифровизации экономики и места юристов в меняющемся мире, в том числе согласился с тезисом, что цифровые технологии не заменят юристов, поскольку право базируется на глубоко человеческих категориях справедливости, доверия и уважения.

Ведущими церемонии вручения X юбилейной премии ОКЮР «УСПЕХ. Лучший корпоративный юрист года» стали представители международной юридической фирмы *Baker McKenzie* — управляющий партнер **Сергей Войтишкин** и советник **Алевтина Камелькова**.

Лауреатом премии в номинации «Лидер года» стала **Лариса Валуева**, руководитель правового блока Промсвязьбанка: за высочайшие



достижения по формированию команды правового блока банка, инновации в сфере юридического сопровождения банковского бизнеса, за уникальные экспертные компетенции и высочайшие стандарты работы. Премию вручили **Джулиан Трейл**, партнер московского офиса юридической фирмы «Нортон Роуз Фулбрайт», и **Алексей Никифоров**, директор юридической поддержки компании «СИБУР».

Управляющий партнер коллегии адвокатов «Делькредере» **Александра Майданник** и вице-президент, директор юридического департамента Сбербанка **Игорь Кондрашов** поздравили лауреата премии в номинации «Реформатор года» **Владимира Александрова**, заместителя генерального директора по правовым, корпоративным и имущественным вопросам «Аэрофлота». Он получил награду за выстраивание эффективной системы управления компанией и развитие авиационной отрасли в целом, а также за совершенствование законодательства в области безопасности на воздушном транспорте, за свою целеустремленность и результативность.

**Ораз Дурдыев**, директор по правовым вопросам компании «Сан ИнБев», стал лауреатом премии в номинации «Достижение года» за создание правовой среды для проведения в России Чемпионата мира по футболу 2018 г., за инициативность и использование лучших международных практик для достижения цели. Награду ему вручили управляющий партнер юридической фирмы *Clifford Chance* **Виктория Борткевича** и директор юридического департамента и комплаенс ТК «Мегаполис» **Алексей Андронов**.

Партнер юридической фирмы *White & Case* **Андрей Донцов** и директор юридического департамента компании «Кока-Кола» **Ольга Фоминых** вручили статуэтку и диплом Елене Борисенко, заместителю председателя правления Газпромбанка: за концентрацию усилий юридического подразделения на решении бизнес-задач и повышении доходности бизнеса с помощью правовых инструментов, за талант юриста и руководителя. Пройдя путь от должности заместителя министра юстиции РФ, первого вице-президента и члена правления к позиции заместителя председателя правления Газпромбанка, Е. Борисенко стала лау-



**Вера Колесник**, директор юридического департамента компании «Нестле» в России и Евразии; **Наталья Шванвич**, директор юридического департамента компании *Mediterranean Shipping Company Rus LLC*; **Кирилл Удовиченко**, партнер юридической фирмы «Монастырский, Зуба, Степанов & Партнеры»



**Николай Пацков**, генеральный директор компании «Конструктор документов ФрешДок.РУ»; **Марина Муравьева**, руководитель практики компании «Т Плюс»; **Ричард Кови**, партнер юридической фирмы *Dentons*; **Павел Петров**, главный юрисконсульт компании «Т Плюс»



**Ольга Фоминых**, директор юридического департамента компании «Кока-Кола»; **Елена Борисенко**, заместитель председателя правления Газпромбанка; **Андрей Донцов**, партнер юридической фирмы *White & Case*



**Анна Костыра**, партнер консалтинговой компании *EY*; **Олеся Трусова**, директор юридического департамента компании «Филип Моррис Сейлз энд Маркетинг»; **Степан Зайцев**, главный юрист консультант компании «Сименс»

реатом премии в номинации «Карьера года».

В номинации «Развитие профессии» победила **Наталья Шванвич**, директор юридического департамента судоходной компании *Mediterranean Shipping Company Rus LLC*, получившая награду за развитие правовой экспертизы в области морского права, юридическое лидерство на международном рынке морских перевозок и за эффективность в решении бизнес-вопросов. С получением премии ее поздравили партнер юридической фирмы «Монастырский, Зюба, Степанов & Партнеры» **Кирилл Удовиченко** и директор юридического департамента компании «Нестле» в России и Евразии **Вера Колесник**.

В номинации «Публикация года» победителями стали **Степан Зайцев**, главный юрист консультант компании «Сименс», получивший награду от **Анны Костыры**, партнера консалтинговой компании *EY*, и **Олеся Трусовой**, директора юридического департамента компании «Филип Моррис Сейлз энд Маркетинг», а также коллектив авторов из компании «Т Плюс» — **Азамат Жанэ**, начальник правового управления; **Марина Муравьева**, руководитель практики, и **Павел Петров**, главный юрист консультант, которых поздравили партнер юридической фирмы *Dentons* **Ричард Кови** и генеральный директор компании «Конструктор документов Фреш-Док.РУ» **Николай Пацков**.



**Иннокентий Иванов**, партнер юридической фирмы «Фрешфилдс Брукхаус Дерингер ЛЛП»; **Александра Нестеренко**, **Анатолий Голомолзин**, **Ольга Войтович**, заместитель генерального директора по правовым вопросам компании «Интеррос»

Специальным призом — за фундаментальный труд, сочетающий философскую, экономическую и правовую мысль, написание и издание книги «Познать истину» — был награжден заместитель руководителя ФАС России **Анатолий Голомолзин**. Награду ему вручили **А. Нестеренко**, **Иннокентий Иванов**, партнер юридической фирмы «Фрешфилдс Брукхаус Дерингер ЛЛП», и **Ольга Войтович**, заместитель генерального директора по правовым вопросам компании «Интеррос».



**Денис Новак**, заместитель министра юстиции РФ; **Владимир Нестеренко**; **Александра Нестеренко**; **Анатолий Голомолзин**, заместитель руководителя ФАС России; **Руслан Ибрагимов**, вице-президент по корпоративным и правовым вопросам ПАО «МТС», вице-президент ОКЮР; **Артем Молчанов**, начальник правового управления ФАС России; **Алексей Костоваров**, советник практики по разрешению споров и банкротству, руководитель практики антимонопольного права и закупок адвокатского бюро «Линия права»

По отзывам гостей, праздник юридического сообщества удался. Действительно, с каждым годом торжественный прием становится, с одной стороны, все более представительным мероприятием и более сердечным — с другой, превращается в вечер, который заряжает энергией на весь следующий год.

Более подробная информация, фотогалерея и видеосюжет события см. на сайте: окюр.рф.



**Алевтина Камелькова**, советник международной юридической фирмы *Baker McKenzie*; **Алексей Никифоров**, директор юридической поддержки компании «СИБУР»; **Сергей Войтишкин**, управляющий партнер международной юридической фирмы *Baker McKenzie*; **Джулиан Трейл**, партнер Московского офиса юридической фирмы «Нортон Роуз Фулбрайт»